

# STARI SLAVENI NA KAPTOLU

## Novi postav prikaza najstarije historije Zagreba u Muzeju grada Zagreba

Izmjene u uvodnom dijelu stalnog postava, koje je Muzej grada Zagreba bio najavio, provedene su u djelo. Uoči ponovnog otvorenja ovog dijela Muzeja za publiku (27. prosinca prošle godine) razgovarali smo s direktorom Muzeja dr. Franjom Buntakom koji nam je rekao:

– Dosadašnji postav našeg Muzeja datira od 1964. godine, prema tome, zastario je pa je trebalo unijeti mnoge novine. Mijenjati smo počeli kronološkim redom, od najstarije historije Zagreba, nešto zato da bismo sačuvali redo-

slijed a i zato što nam je taj, uvodni dio bio najmanjkaviji. Ne samo što je s formalne strane ovaj početak postava bio loše zamišljen nego je bio siromašan i nedovoljno reprezentativan za opseg i dimenzije grada kakav je Zagreb. Osim toga, od 1949. do danas došlo se do nekoliko značajnih arheoloških otkrića na području našeg grada, koje bacaju novo svjetlo i na njegovu prošlost. Najznačajniji su nalazi u Držićevoj ulici, gdje je otkopano nekoliko rimskih grobova što ukazuje da je u blizini moralo biti i naselje koje će se možda jednog dana i

otkriti.

Na većem planu grada obilježena su sada, različitim bojama mjesta značajnijih nalaza iz **prehistorijskog, rimskog i srednjovjekovnog razdoblja**, dok su u vitrinama izloženi markantni primjerci nalaza. Među zapaženijima je rimska glava iz Petrinjske ulice, novac, zatim kip znamenitog Ikarusa iz Vugrovca (ovdje je izložena kopija dok se original čuva u Arheološkom muzeju), zatim sačuvane posude od bakra, različito oruđe i drugo. Od prehistorijskog vremena izloženo je nešto oruđa, dok je upadljiva slaba zastupljenost ranog srednjeg vijeka. Na pitanje zašto je to tako, dr Buntak nam je odgovorio da iz tog vremena nema previše nalaza i da se do ovih došlo slučajno, jer nisu provedena sistematska iskopavanja. »Da se kojim slučajem može prekopati Kaptol« rekao nam je dr Buntak – »sigurno bi se došlo do značajnih otkrića, jer prema mišljenju arheologa upravo se tu nalazilo najstarije slavensko naselje«.

Zasad je iz tog vremena u vitrinama nekoliko slavenskih naušnica iskopanih na području Kaptola, koje su prava dragocjenost, jer zahvaljujući njima se i mogu stvarati pretpostavke o naselju Slavena na tom mjestu. Kako su nas informirali, i ostali dijelovi Muzeja biti će uskoro izmijenjeni i dopunjeni novim eksponatima.

---

Cvetkova, Elena. Stari Slaveni na Kaptolu. // Večernji list, 3. siječnja 1969., str. 11.